

# 18秋北卡罗纳州立大学威明顿分校

2019-06-25 09:01:36

大三第一学期，我有幸参加了美国北卡罗纳州立大学威明顿分校为期一学期的校级交流项目。从为期四个月的交流活动中，我游历了美国东部，感受了美国的学校和社区氛围，和世界各地的同龄人们进行了交流，从中受益颇多。很高兴有机会参加这一项目，如今交流已经结束，是时候对此作以总结。在uncw，我共选择了四门课——国际金融，发展经济学，美国历史和中国历史。由于秋季学期开设的符合要求的专业课不多，只能选择两门。专业课总体而言难度并不大，对数学的要求也没有国内那么高，课堂气氛相对活跃。在发展经济学课上，教授要求我们写一篇课程论文，其写作过程贯穿整个学期，期间教授会对你提交的初稿做相当详细的分析，并要求我把自己的想法全过程以presentation的形式展现给全班同学。这样的学习过程让教授更多地参加到每个学生的课程学习中，促进了同学间的思想交流，是一种不错的课程形式。而选择两门历史课，一方面是自己的个人兴趣，另一方面也好奇所谓本着自由独立精神的美国人是如何看待当今两大超级大国的历史的。美国历史讲到南北战争为止，我试着学习美国人看待问题和世界的方式，深入了解了几大历史事件和美国人民的评价，使我对美国这个国家和民族有了更深的理解。而在中国历史课上，教授是一个留美多年的华裔，从清朝末年一直聊到改革开放。总体对历史的叙述中美没有太大区别，而在一些具体的数据和历史事件上可能有些许分歧。了解了美国人看待中国历史的眼光，和他们一起讨论中国的发展史，着实是一件有趣的事情。有意思的是，美国人对中国的了解比我想象的少很多。虽然他们对中国表现出了强烈的兴趣，但在与他们的交流中，可以明显的感觉到他们对中国的认识之匮乏。提到上海，北京等大城市，他们大多有所了解，但他们对我们的生活条件，城市基础设施建设情况了解匮乏。不过可能是媒体的宣传所致，他们对“中国征服世界”的阴谋论倒是了解的不少。经常能看到一些纸条和标语上写着“China is about to rule the world.”之类的话。对比中国对美国的研究和了解，实在是相去甚远。这从侧面也反映了两国关系的变化。美国强大的时候，中国作为后来者，充分地研究和学习其经济文化各方面的内容。现在随着中国的快速崛起，美国开始认识到中国在世界范围内的影响力，但多年的强大使其对中国近乎一无所知，于是他们惊慌了，开始鼓吹对中国不利的言论。这在美国民众身上体现的尤为明显。与我想象中的不一样，在美国这个melting pot，我能有大量的机会接触到来自世界各地的同龄人。我的室友中有美国人，英国人，德国人。在一起生活的四个月里，大家互相交流分享自己国家的经济文化情况，交流自己的人生经历，分享生活趣事。感谢这次交流，让我得以有机会认识到这些有趣的人。同时在闲暇时间，我也游历了美国的东部和黄石自然公园，在美国的政治文化圣地华盛顿瞻仰华盛顿，杰弗逊，林肯等人留下的伟业，在世界最繁华的城市之一纽约感受美国的繁华。总而言之，这次交流丰富了我的人生经历，这种丰富是多方面的。希望下次还能有机会参加类似的项目。